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Proiecte în derulare

Schema de ajutor de stat pentru sprijinirea 
investițiilor care promovează dezvoltarea regională 
prin crearea de locuri de muncă, instituită prin H.G. 
nr. 332/2014 - sesiune deschisă până în data de 
31.12.2020.
Obiective:
•	 dezvoltarea regională prin  realizarea de 

investiții iniţiale care determină crearea de lo-
curi de muncă, indiferent de dimensiunea  ben-
eficiarilor şi de valoarea investiţiei. 

Solicitanți eligibili:

•	 Intreprinderi mici, mijlocii sau mari, nou-
înfiinţate sau în activitate

Cheltuieli eligibile:

•	 Sunt considerate cheltuieli eligibile  costurile sa-
lariale înregistrate pe o perioadă de 2  ani con-
secutivi, ca urmare a creării de locuri de muncă

•	 Ajutorul de stat aferent cheltuielilor eligibile se 
acordă cu îndeplinirea următoarelor  condiții:
1.	 locurile de muncă sunt create direct de un 

proiect de investiţii;
2.	 locurile de muncă sunt create după data 

primirii acordului pentru finanţare, dar nu 
mai  târziu de 3 ani de la data finalizării 
investiției. 

3.	 crearea a minimum 20 de noi locuri de 
muncă pentru fiecare locaţie a realizării 
investiţiei, dintre acestea minimum 3 locuri 
de muncă pentru lucrători defavorizaţi. Lo-
curile de muncă se mențin pe o perioadă 
minimă de 3 ani de zile.

INFORMAŢII UTILE
2014-2020: Comisia Europeană a validat Acordul de 
Parteneriat! 
Comisia Europeana a validat Acordul de Part-
eneriat 2014 - 2020 cu Romania, documentul 
care prezintă modul în care vor fi folosite fondurile 
europene structurale și de investiții în viitoarea 
perioadă de programare, a anunțat astăzi Minis-
terul Fondurilor Europene.

„România are deja Acordul de Parteneriat 2014 
-2020 validat de cei patru comisari, decizia Comisiei 
Europene de adoptare a acestui document ur-
mând a fi publicată în zilele următoare. În urma 
acestei validări, devine de necontestat faptul că 
documentul trimis de România răspunde exigentelor 
Comisiei. Vă reamintesc, țara noastră a început încă 
din primăvara anului 2013 negocierile pe marginea 
acestui document, în cadrul dialogului informal. De 
atunci și până recent am avut în continuu negocieri 
cu reprezentanții Comisiei pentru a obține o strategie 
cât mai bună de folosire a banilor europeni pentru 
români si pentru Romania!”, a declarat ministrul 
Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici.
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În perioada 2014 - 2020, România beneficiază de fonduri europene în valoare de aproximativ 43 miliarde 
de euro, din care peste 22 miliarde de euro sunt alocate pentru politica de coeziune.
 
Eugen Teodorovici: Țintele asumate de MFE pentru acest an vor fi îndeplinite
“România a încasat deja în acest an peste 1,7 miliarde de euro de la Comisia Europeană. Prin Programul 
Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice (POSCCE) a fost încasată o sumă de aproxi-
mativ 500 milioane de euro, iar prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 
(POS DRU) o sumă de peste 50 milioane de euro. Aceste cifre care nu pot fi contestate și care arată că nu există 
nici un fel de blocaj în încasarea banilor de la UE. Țintele asumate de MFE pentru acest an vor fi îndeplinite: 
România nu va pierde bani și va solicita rambursarea unei sume mai mari decât în anul 2013!”, a promis min-
istrul Eugen Teodorovici.

Proiecte de investiții de peste 250 milioane de lei finanțate în cadrul POSCCE
AM POSCCE aflată în directă coordonare a MFE, a încheiat la sfârșitul lunii iunie un număr de 66 
de contracte cu o valoare totală de peste 250 milioane de lei pentru finanțarea proiectelor de 
investiții mari. 

Proiectele semnate se aflau pe lista de rezervă aferentă operațiunii “Sprijin financiar cu o valoare 
cuprinsă între 1.065.001 lei și 6.375.000 lei acordat pentru investiții pentru IMM”, iar pentru finanțarea 
acestora a fost suplimentat bugetul apelului.

“Finanțarea proiectelor de investiții mari ale IMM-urilor este o măsura extrem de importantă pentru susținerea 
mediului privat. Proiectele semnate recent sunt dintre cele depuse în luna august 2011, care au stat neevalu-
ate până în vara anului 2013, când Ministerul Fondurilor Europene a pus la dispoziția AM POS CCE experți din 
mediul privat. Procesul de evaluare a fost finalizat în luna decembrie 2013, iar contractarea a început în acest 
an. Astfel, până în prezent, în cadrul acestei operațiuni au fost semnate 259 de contracte de finanțare cu o 
valoare totala nerambursabilă de peste 1,12 miliarde de lei”, a declarat ministrul Fondurilor Europene.

În perioada imediat următoare vor fi acordate noi finanțări din fondurile UE alocate României prin    
POSCCE.

România este pregătită pentru o rată de absorbţie a fondurilor UE de cel puţin 55% în 2014
România a înregistrat un progres al ratei de absorbţie a fondurilor europene în 2013, iar pentru 2014 se 
anticipează rezultate mai optimiste, de minimum 55% datorită schimbărilor privind procedurile şi me-
todologia de implementare, a declarat la ZF Live Florin Bănăţeanu, Director Advisory KPMG.
 
„Deşi România este pe ultimele locuri la absorbţia fondurilor europene, există şi o parte plină a paharului. 
România a progresat de la o rată de plată de 12% în 2012 la 34% anul trecut, ceea ce este foarte mulţumitor 
ţinând cont de moşternirea pe care am avut-o până la sfârşitul lui 2012“, a spus Bănăţeanu.
 
România a înregistrat anul trecut o rată de absorbţie a fondurilor UE de 34%, sumele decontate de Co-
misia Europeană ajungând la 2,88 mld. euro, cifră care plasează ţara pe ultimele poziţii la absorbţia de 
fonduri europene între ţările din Europa Centrală şi de Est, arată un studiu realizat de KPMG.
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Bănăţeanu este de părere că îmbunătăţirile vin pe fondul apariţiei Ministerului Fondurilor Europene, a 
cărui conducere a adoptat o serie de măsuri care au contribuit semnificativ la rezultatele mai bune din 
ultimii doi ani şi au ajutat România să se alinieze la standardele europene.

Eugen Teodorovici: Implementarea unui sistem cât mai eficient pentru gestionarea fondurilor europene 
2014-2020 este una dintre prioritățile noastre majore
Absorbția fondurilor europene în perioada de programare 2014-2020 va fi facilitată de sistemul de 
implementare simplificat și eficientizat, dar și de măsurile deja implementate de actualul guvern, a 
declarat ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, la conferința „Finanțări integrate pentru 
dezvoltarea locală prin programele europene 2014-2020“.

„Implementarea unui sistem cât mai eficient pentru gestionarea fondurilor europene 2014-2020, ce presupune 
întărirea procesului de coordonare și simplificarea procedurilor, este una dintre prioritățile noastre majore. 
Îmi doresc ca în următoarea perioadă de programare să fie evitate situațiile dificile cu care ne-am confruntat 
până de curând. Primul pas a fost făcut deja: începând cu data de 1 martie 2014, Ministerul Fondurilor Euro-
pene a preluat activitatea și structurile Autorităților de Management pentru POS DRU și POS CCE, măsura care 
asigură o perioadă de tranziție lină către viitoarea perioadă de programare, dar și menținerea expertizei acu-
mulate la nivelul acestor două structuri. În același timp, pregătim noi măsuri care să sprijine implementarea 
proiectelor. Simplificarea sistemului și a procedurilor și coordonarea eficientă sunt principiile de bază pentru 
perioada 2014-2020”, a declarat Teodorovici.

Totodată, oficialul a subliniat că reforma sistemului de implementare va fi finalizată în acest an.
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